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Сучасне динамічне життя висуває суспіль-
ний запит на виховання творчої особистості, 
здатної, на відміну від людини-виконавця, 
самостійно мислити, генерувати креативні 
ідеї, приймати сміливі, нестандартні рішен-
ня. Сьогодні педагоги вищих навчальних за-
кладів своїм основним завданням вважають 
забезпечення інтелектуального, соціального, 
фізичного і духовного розвитку студентів, 
роблячи акцент на індивідуальних і творчих 
можливостях кожного студента для форму-
вання творчої особистості, здатної до само-
стійної науково-дослідної роботи, нестан-
дартного рішення поставлених завдань, про-
гнозування та професійного самовдоскона-
лення впродовж всього життя, особливо це 
стосується майбутніх учителів образотвор-
чого мистецтва.

Реформи вищої освіти кінця XX століття 
та початку XXI століття і застосування 
особистісно-орієнтованих педагогічних 
технологій в педагогіці призводить до ак-
тивного використання методу проектів для 
формування професійної компетенції фа-
хівця, як сучасного та дієвого засобу.

Проект – це метод навчання. Він може за-
стосовуватись як на заняттях, так і в індиві-
дуальній роботі, орієнтований на досягнен-
ня цілей саме студентів, тому неповторний; 
формує значну кількість навчальних і жит-
тєвих компетентностей, тому є ефективним; 
формує досвід, тому незамінний [1].

Історіографію методу проектів простежу-
ємо у працях Д. Дьюї, У. Кілпатрика, Е.  Кол-

лінгса, Н. Крупської, С. Шацького та інших. 
Теоретичні засади проектної діяльності роз-
криваються у дослідженнях В. Гузєєва, 
О. Коберника, Н. Матяш, О. Пєхоти, Є. По-
лат, В. Радіонова, В. Слободченкова, С. Си-
соєвої, І. Шендрик, які розкривають зміст, 
значення і ефективність проектної діяль-
ності в навчальному процесі студентів.

Актуальні проблеми організації проек-
тної діяльності стали предметом дисерта-
ційних досліджень останніх років: С. Ізбаш 
«Проектна діяльність як фактор соціально-
професійної адаптації студентів педагогіч-
ного університету», М. Пелагейченко «Під-
готовка майбутніх учителів трудового на-
вчання до організації проектної діяльності 
учнів основної школи», О. Зосименко «Ор-
ганізація проектної діяльності майбутніх 
педагогів у процесі вивчення педагогічних 
дисциплін» та інші. 

Зміст і значення проектної діяльності 
розглянуто у публікаціях А. Вдовиченко, 
А.  Касперського, О. Коберника, В. Сидо-
ренка, А. Терещука, Л. Хоменко та інших 
науковців.

В основі методу проектів лежать ідеї 
Джона Дьюї, який створив концепцію праг-
матичного навчання. В основі цієї концеп-
ції є методи, що забезпечують власні від-
криття тих, хто навчає і вчиться, та орієн-
товані на наукове дослідження як зразок 
створення стратегії навчання у межах гу-
маністичного напрямку. У педагогічних 
поглядах та експериментальних роботах 
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Джона Дьюї започатковані ідеї побудови 
навчання на активній основі через 
доцільно-мотивовану діяльність учня у 
співвідношенні з його особисто-визначеним 
інтересом. Надзвичайно важливо було по-
казати дитині її особисту зацікавленість у 
здобутті цих знань, де і яким чином вони 
можуть їй знадобитись у житті [2, 101].

В. Симоненко розглядає такі типи про-
ектів, як :

1. Інтелектуальні. Учні повинні описати 
модернізовані способи обробки матеріалів, 
ґрунти, оригінальні нові технології виго-
товлення   виробів, продуктів і т.п. Можуть 
бути запропоновані розроблені програми 
для ЕОМ, комп’ютерна графіка і т.д. Пред-
метом проектних розробок можуть стати 
інтер’єри навчальних, житлових і вироб-
ничих приміщень, дизайн будь-яких виро-
бів, предметів побуту, виробничих зразків.

2. Матеріальні. Під такими мається на 
увазі виготовлення інструментів і пристосу-
вань, наочної допомоги і побутових при-
строїв, засобів малої механізації і автомати-
зації. Проектами такого типу можуть бути 
вироби художньо-прикладної і технічної 
творчості учнів, реалізовані в матеріалі ра-
ціоналізаторські пропозиції школярів.

3. Екологічні. У цих проектах може здій-
снюватися експертна оцінка навколишньо-
го середовища, стани водоймищ і ґрунтів, 
розповсюдження ерозії. Предметом дослі-
дження й аналізу можуть стати способи 
очищення забруднених виробничих при-
міщень, лісових і лісогосподарських

угідь, природних водоймищ.
4. Сервісні. У сучасній техносфері відво-

диться першорядне значення накопичен-
ню, підбору, оформленню і представленню 
інформації. Такі проекти дуже перспектив-
ні, у майбутньому попит на цей вид послуг 
буде величезний.

5. Комплексні проекти, що включають 
інтелектуальні, матеріальні, екологічні та 
сервісні складові [3].

Творчі проекти, на відміну від усіх інших, 
не мають детально опрацьованої структури 
спільної діяльності учасників, вона розви-
вається, підпорядковуючись кінцевому ре-

зультату, прийнятій групою логіці спільної 
діяльності, інтересам учасників проекту. 
Вони заздалегідь домовляються про запла-
новані результати і форму їх представлення: 
рукописний журнал, колективний колаж, 
відеофільм, свято тощо. На практиці зде-
більшого застосовуються змішані типи про-
ектів, де, наприклад, поєднуються ознаки як 
предметних так і між предметних проектів 
[1].

Творча проектна діяльність студентів за-
безпечує пріоритет соціально-значущих 
знань і умінь, що найбільше відповідає па-
радигмі особистісно-орієнтованої освіти, 
тому що саме ці знання і вміння дозволяють 
молоді сформувати професійну компетент-
ність та успішно навчатися упродовж життя 
реалізуючись у професійній діяльності.

Таким чином, творчий проект стимулює 
і посилює позитивну мотивацію до навчан-
ня, тому що він: особистісно-орієнтований; 
потребує безліч дидактичних підходів; спо-
нукає до внутрішньої мотивації, що озна-
чає зростання інтересу та включення в ро-
боту в процесі її виконання; дозволяє вчи-
тись на власному досвіді та досвіді інших; 
приносить задоволення студентам, які ба-
чать продукт власної праці. Багато науков-
ців використовували метод проектів як ді-
євий засіб формування професійної ком-
петенції майбутніх фахівців і довели його 
дієвість, у багатьох наукових статтях ро-
биться наголос на творчій основі всієї про-
ектної діяльності, але вона не використову-
валась у контексті підготовки учителів об-
разотворчого мистецтва. Творча проектна 
діяльність може стати дієвим засобом фор-
мування професійної компетентності май-
бутніх учителів образотворчого мистецтва 
у сучасності, і саме тому вона потребує 
більш детального вивчення.
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